

## 部门协同齐履责 全民健身大发展 (2)

市场星报、安徽财经网记者近日从2017年安徽省全民健身工作委员会全体会议上获悉,近年来,我省全民健身工作取得了长足进步,各成员单位认真履行职责,因地制宜开展各种全民健身活动,各具特色,各有创新,为形成“政府主导,部门协同,全社会共同参与”的大格局发挥了重要作用。 ■ 记者 江锐

### 安徽省民族事务委员会

安徽省民族事务委员会认真贯彻落实省政府全民健身实施计划有关要求,加强少数民族和民族聚居地区全民健身基础设施建设,大力开展少数民族和民族聚居地区全民健身活动,推动少数民族传统体育发展,在机关广泛开展体育健身活动,全面提高少数民族群众和机关干部身体素质。

在编制中的《安徽省“十三五”少数民族和民族聚居地区经济社会发展实施意见》中对大力发展少数民族传统体育,巩固和发展少数民族传统体育项目和优势项

目,在少数民族聚居地区大力实施全民健身工程,提高少数民族群众身体素质等方面提出一系列举措。这些政策和措施的出台,对当前和今后一段时期我省少数民族和民族聚居地区全民健身活动开展起到了积极的推动作用。

为推动少数民族和民族聚居地区全民健身活动开展,积极支持民族学校和少数民族传统体育基础较好的地区参加各级各类体育健身比赛,精心组织民族乡村、学校广泛开展少数民族传统体育运动。

### 安徽省公安厅

安徽前卫体协在省公安厅党委领导下,紧密结合我省公安工作和公安队伍建设实际,继续全面实施《公安机关人民警察体育锻炼达标标准》,丰富形式,创新载体,积极推动警体工作与警务实战技能训练的衔接融合,大力提升全省基层一线民警警务实战能力。

组织开展基层一线民警警务实战技能分类达标考核。为提升公安机关一线民警警务实战技能训练的精细化水平,省公安厅组织专门力量编写了《安徽省公安机关基层一

线民警警务实战技能分类达标考核标准(试行)》,在全省范围内选取6个县级公安机关进行试点试行,并以此为契机大力指导基层所队规范开展“轮训轮值、战训合一”训练,引导广大民警常态开展岗位练兵及养成训练。

打造“最小作战单元”研训模式,持续加强对警务实战教官的培养,常态化开展警务实战技能比武考核。近年来,省公安厅充分利用考核这一“杠杆”,常态化开展警务实战技能比武考核,充分调动各级公安机关练兵积极性和主动性。

### 安徽省民政厅

按照《安徽省全民健身实施计划(2011~2015)》提出的各项目标任务和措施落到实处的具体要求,结合安徽省民政厅职责分工,在社区建设过程中,加大了对体育设施的投入力度,城市社区普遍建有体育健身站(点),50%的农村建制村(社区)建有体育健身站(点)。加大了对全民健身组织的扶持,鼓励、支持、引导企事业单位、社会团体和个人兴建体育场地设施。组织城乡居民参加体育健身和体育竞赛活动,推动群众健身活动的普遍化、经常化。协

助有关部门和单位举办各系统及厅全民健身运动会和各类人群全民健身竞赛活动。同时,全省民政系统及厅本级也采取了各种措施,开展了一系列活动。

结合实际,组织开展丰富多彩的全民健身活动,形成了以工会、共青团和妇工委组织为基础,体育爱好者为骨干的全民健身组织体系。在日常的健身活动中,注重动员宣传,自发成立了乒乓球、羽毛球、足球、篮球等兴趣小组,带动更多干部职工加入到形式多样、方便易行的健身活动中。

### 安徽省司法厅

安徽司法行政系统广泛开展了全民健身运动,于2016年3月印发《“金健”健身行动计划》,不断完善系统内体育健身服务体系,丰富干警职工精神文化生活,提高干警职工身体素质、健康水平和生活质量,在系统内逐步形成崇尚健身、倡导健康、文明生活的良好氛围。

2016年以来,全省司法行政系统大力开展田径、乒乓球、羽毛球、足球、篮球等竞技性强、普及面广的体育运动项目,广泛组

织健步走、健身操、登山、自行车骑行等喜闻乐见、简单易行的健身活动。同时遵循“因地制宜、业余自愿、小型多样、就近就便”的原则,经常性、多主题举办各种体育活动和赛事。适时开展体育健身展示、交流等活动,组织参加省直机关运动会等体育赛事,积极展示安徽司法行政队伍形象。在广泛开展体育锻炼的基础上,全系统各单位强化与岗位练兵、实战技能相结合,进一步提升司法行政队伍体能素质和履职能力。

### 安徽省财政厅

安徽省财政厅充分发挥财政职能作用,积极调整财政支出结构,进一步加大财政投入力度,确保各项体育政策落到实处,着力保障全民健身工作顺利实施,支持我省体育事业全面发展。

2016年,统筹资金7332万元,支持各地青少年俱乐部、社区多功能运动场、乡镇农民体育健身工程、高水平体育后备人才基地等建设,支持举办全省青少年阳光体育大会、全民健身大会。安排资金1295.8万元,支持杜集区、祁门县全民健身活动中心建设,为群众开展广场舞等健身运动提供场所。安排资金560万元,支持宿州国际网球公开赛、亳州国际健身气功比赛、合肥国际马拉松比赛等7项我省自创品牌赛事开展;安排资金2065万元,支持举办省第四届全民健身运动会和农民体育健身活动。

同时,推进体育场馆免费低收费开放,推动体育产业加快发展,2016年,省财政安排省级体育产业专项扶持资金2000万元,专项用于支持品牌体育产品生产制造、自创体育品牌赛事活动和体育场馆运营服务等。

### 安徽省人力资源和社会保障厅

2016年,安徽省人力资源和社会保障厅结合单位职责和工作实际,积极配合省体育局落实相关职责。同时,组织广大干部职工开展针对性强、参与广泛、效果显著的群众性体育活动,为促进机关文明创建工作和全面建设发挥了重要作用。

该厅结合实际,组织开展丰富多彩的全民健身活动,将全民健身工作纳入年度工作计划,精心组织,充分发挥工会、共青团和妇女组织的作用,形成了以工会、共青团和妇女组织为基础,体育爱好者为骨干的全民健身组织体系。在日常的健身活动中,注重动员宣传,自发成立了足球、篮球、羽毛球、乒乓球、象棋等兴趣小组,让更多干部职工加入到形式多样、方便易行的健身活动中。乒乓球、羽毛球、篮球、书画等若干文体活动兴趣小组,经常性地开展活动和比赛,利用双休日和重大节日,积极开展形式多样的比赛竞赛活动,创造全民健身浓厚氛围。

### 安徽省农业委员会

安徽省农业委员会细致谋划,开拓创新,积极开展农民体育健身活动和机关职工健身活动。

2016年,通过举办全省农民广场舞大赛、登山、跳绳大赛暨特色健身项目展示、跳绳和柔力球推广培训以及毽球、三人制篮球等农民体育健身比赛活动,推广普及了农民群众欢迎的体育健身项目,调动了农民群众参与健身活动的积极性,促进了体育健身爱好者不断增加和健身水平的提高。其中,举办跳绳和柔力球培训推广活动,培训基层农民体育健身活动骨干人员210人;开展“全民健身日”纪念活动登山比赛,促进了全省各地纪念活动开展,参与农民群众近万人;全省第八届三人制篮球决赛,带动了各市、县(市、区)乃至乡村篮球预赛活动的开展,参与选拔的农民篮球爱好者2200多人,观看各场次比赛的农民群众超过10万人。通过举办简单易行的全省农民体育健身活动,推广普及了多个健身项目,引领了新时期农民群众生活的新风尚,丰富了乡村精神文化生活,促进了美好乡村建设。

### 安徽省文化厅

中办、国办《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》(中办发〔2015〕2号)印发后,安徽省文化厅牵头会同有关部门起草了我省加快构建现代公共文化服务体系的实施意见,并于2016年1月15日以省委、省政府两办名义印发了《中共安徽省委办公厅 安徽省人民政府办公厅关于加快构建现代公共文化服务体系的实施意见》(皖办发〔2016〕4号),对公共体育场、全民健身活动中心建设,开展群众体育活动,壮大社会体育指导员队伍等内容,作了明确部署。

通过整合各类公共资源,试点建设集宣传文化、党员教育、科学普及、普法教育、体育健身于一体的综合文化活动中心——农民文化乐园,架设公共文化服务体系“最后一公里”,推进村级基本公共文化服务标准化均等化。2016年,按照“贫困地区百县万村综合文化服务中心示范工程”部署,在全省20个国贫县建设239个村综合文化服务中心。截至目前,全省基层综合文化服务中心示范点总数898个,覆盖乡镇、村、社区等基层地区,为助推全民健身工程实施发挥了重要的作用。